

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и завоуправления Высокого металлургического завода

№ 22 (1480)

СУББОТА, 31 мая 1947 года

Выходит один раз в неделю по бубботам

Цена 20 коп.

## Широко организовать изучение биографии И. В. Сталина

Под водительством Ленина и Сталина, главной боево-политической партии советских рабочих и инженеров смело вперед в вождестве нашей борьбы со всеми врагами народа построила социалистическое общество.

Но все годы социалистического строительства и воспитательную работу в массах по разъяснению идеи Ленина и Сталина, их борьбы за победу нового общественного строя. В результате, такие драгоценные качества, как беспредельная любовь к социалистической Родине, смелость и бесстрашие, настойчивость и упорство, предодолевшие все преграды, стали определяющими чертами советских людей.

Сейчас в новых учебниках, когда перед советским народом стоит величайшая задача новой сталинской пятилетки, значение коммунистической сознательности масс в огромном масштабе возрастало.

Для марксистско-ленинского водителя народного хозяйства вместе с задачами изучения жизни и деятельности великих основателей партии большевистской и советского государства Всевладимира Ильича

Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина, Всесоюзного героя труда для широких масс рабочих нашего завода первым шагом является биография И. В. Сталина. В ней в доступной форме овеществляет жизнь и деятельность товарища Сталина, в жизни и деятельности Ленина и Сталина служат образцом беззаветного служения народу.

Проведение в ряде цехов лекций на тему: «Сталин и социалистическое индустриализацию страны» показало с большим интересом рабочих и служащих к изучению жизнедеятельности великого русского человека И. В. Сталина. На лекции в трубном цехе № 1, например, присутствовало 120 человек. С 25 мая в новотрубном, новометаллургическом, мелкосортном и других цехах агитаторы начали путем читок знакомить работающих с биографией И. В. Сталина.

Обязанность партруководителей организаций и отдельных заводов помочь рабочим, участвующим в деле изучения биографии товарища Сталина путем организации макетных читок, а также в кружках.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

### Об отмене смертной казни

Историческая победа советского народа над врагом показала не только возрождение мощи советского государства, но и прием его исключительной превздвижности Советской Родине и Советскому Правителству всего наследия Советского Союза.

Большой вклад в отмену смертной казни, за исторический период после капитуляции Германии Япония показывает, что дело мира можно считать обеспеченным на длительное время, несмотря на попытки врагов элеменов проводить войну.

Учитывая эти обстоятельства и для вынесения постановления о дальнейшем применении смертной казни в мирное время, несмотря на попытки врагов элеменов проводить войну.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

- Отменить в мирное время смертную казнь, установленную за преступления действующим в СССР заслуженным

- За преступления, никаким по действующим законам смертной казни, применять в мирное время заключение в исправительно-трудовые лагеря сроком на 25 лет.

По приговорам смертной казни, не примененным в исполнение до издания настоящего Указа, заменить смертную казнь, по определению вышеупомянутого суда, на髡首 (髡刑), предусмотренным в статье 2-й настоящего Указа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. Шверник.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 26 мая 1947 г.



Михаил Иванович Калинин  
первый секретарь ЦК КПСС  
и председатель Совета народных комиссаров СССР  
и народный комиссар по земельным делам СССР.  
На лекции по изучению биографии И. В. Сталина

Михаил Иванович родился 20 июня 1875 года в деревне Борки Холмогорской Тверской губернии (ныне Калининской области) в семье крестьян.

В 1902 году окончил краткосрочную школу рабочих на заводе по ремонтирующим

После Октябрьской социалистической революции в марте 1919 года был избран председателем Верховного органа РСФСР — Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета РСФСР. После образования СССР Калинин избирается председателем Центрального Исполнительного Комитета СССР. В январе 1920 года он избирается председателем Центрального Исполнительного Комитета Верховного Совета СССР.

И в годы гражданской войны, и в годы мировой социалистической войны Калинин, председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР, самотворчески работает на посту руководителя Советской власти, отдавая все свои силы и знания делу роста и усиления мощи социалистического Октябрьского государства.

В 1937 году выступил в Ленинграде на одном из собраний по выборам в Верховный Совет СССР. Михаил Иванович сказал:

«...Советская власть — это власть рабочего класса. Классы выключаются в том, что мы живем и боремся под руководством Ленина, Столыпина, Бородина, Красного профсоюза, коммунистов, — кто знает это? — это Сталинцы. Вот наименчайший мозг, путь, по этому пути и будет идет...». И на этом выступлении Калинин, 3-го июня 1946 года смерть оборвала эту кипучую жизнь.

Память о Михаиле Ивановиче Калинине будет жить в сердцах советских людей.

### Массовые читки биографии И. В. Сталина

С 25 мая в новометаллургическом, мелкосортном, и других цехах начались массовые читки биографии И. В. Сталина. Рабочие, слушающие с большим вниманием слушают агитаторов о жизни и деятельности товарища Сталина.

### Телеграмма с поощрением передовиков соревнования

Из Москвы Выска, трубосталь Соболеву и Пытанкову

Главстребатель поздравляет коллектива трубо-сварочного цеха № 1 с присуждением ему за результаты работы в апреле второго места по трубным цехам. Повышением производственных трубл и сокращением расходных норм цех может добиться в дальнейшем лучшим поизвездней. Коловский.

### Коммунисты передовики соревнования

Коллектив труборемонтного цеха № 1 в апреле месяце производственная планка выполнена на 108,1 процента, заняла второе место по заводу и второе место по Советскому Союзу среди труборемонтных цехов.

В достижении этого успеха сыграла важную роль химико-технологическая группа, руководимая Всесоюзной Коммунистической партией (большевиками) и советского государства, и своеобразная команда из специалистов, состоящая из лиц, имеющих опыт работы на заводе труборемонта за всю историю завода.

Михаил Иванович родился 20 июня 1875 года в деревне Борки Холмогорской Тверской губернии (ныне Калининской области) в семье крестьян.

В 1902 году окончил краткосрочную школу рабочих на заводе по ремонтирующим

Первенство в соревнованиях занимают и коммунисты, например, в апреле за 130,4 процента планка выполнена своеобразством на 118,6 процента. По показанию массовой нормы выработки на вареные трубы коммунисты гг. Любимов и Духов.

Руководители соревнованием, старшие мастера тт. Веселов и Ухин в мае месяце также создают необходимые условия рабочим для стахановского труда. В результате коллегии цеха № 30 мая закончили выполнение месячной планки на 108,2 процента.

П. Калинин,  
секретарь парторгбюро труборемонтного цеха № 1.

### Стахановская вахта строителей

На жилищно-строительном участке ОКСа 27 и 28 мая проходила стахановская вахта рабочих, которые в эти дни дали высокую производительность труда.

Так, на строительщике в 23 квартале, где руководят работами мастер коммунист С. А. Мальков, среднее выполнение норм рабочими за 27 мая составило 170 процентов, а в другой день — 180 процентов. Стахановский коммунист тт. Колесников и Григорьев на стахановской вахте выполнил нормы на 122 процента.

Большую выработку показали заместитель начальника тт. Гузинкин, Ко-

четкова М. и строительщики в 23 квартале, где руководят строительством прораб коммунист Ф. И. Гришин. Здесь среднее выполнение норм рабочими составило более 140 процентов.

Заводской коммунист Я. Гусев, на стахановской вахте, выполнил нормы на 122 процента. Еще большую выработку показали заместитель начальника тт. Д. Харитонов и Захарова. Он 27 мая смену норму вымыл на 204 процента, а 28 мая на 288 процентов нормы. Его зарплаты в этот день выразились в 110 рублей.

Значительно перевыполнил нормы выработки жилищно-строительного участка ОКСа.

### Соревнование цехов завода в выполнении Майского плана

#### С В О Д К А

о работе цехов за 29 дней мая в процентах

- Мартеновский цех № 1—97
- Мартеновский цех № 2—102
- Листопрокатный — 114
- Мелкосортный — 96
- Трубопрокатный цех № 1—100
- Трубопрокатный цех № 2—101
- Фитинговый — 101
- Вилопрокатный — 75
- Листокровельный — 112

#### Лесоторфоупраление:

- заготовка лесодров
- вывозка лесодров

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### О политической подготовке руководящих работников завода

Наша большевистская партия в настоящий период придает большое значение овладению теорией марксизма-ленинизма руководящими кадрами.

Оддел пропаганды и агитации Горкома ВКП(б) вместе с партийным комитетом завода систематически проводят с самостоятельностью работящими над собой собеседования, консультации, лекции, индивидуальные беседы.

Однако, несмотря на эту оказываемую помощь мно-гим руководителям-руководителям завода, научную, целеустремленную, систематическую работу, мало кто из них не видит, мало знают о том, что же делает главный инженер завода тов. Кондратенко. Он в апреле месяца публикует только что читают, не изучают отдельные труды классиков марксизма-ленинизма.

И эти коммунисты должны забывать указания Центрального Комитета нашей партии о том, что без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления самой теоретической отсталости, наши кадры будут хромать на ноге ноги, ибо задача приватного руководства введения социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руковод-

беседы с работниками Горкома ВКП(б) и парткомом завода. Но случайно, потому что перед сессией коммунистами выяснилось, что они и в газете мате-

рически разбираются слабо.

Быстро тема работают над собой руководители цехов и отделов тов. Суслова, Родоман, Исаев, Коновалов, Кузьмин К. Е., Петров, Соколов и др. Одна из других коммунистов.

Но это делает главный инженер завода тов. Кондратенко. Он в апреле месяце публикует только что читают, не изучают отдельные труды классиков марксизма-ленинизма.

И эти коммунисты должны забывать указания Центрального Комитета нашей партии о том, что без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления самой теоретической отсталости, наши кадры будут хромать на ноге ноги, ибо задача приватного руководства введения социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руковод-

ствовательной теории при разрешении вопросов практической деятельности". (Из постановления ЦК ВКП(б). О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)".)

Надо каждому коммунисту изучить основы своего политического уровня, иначе это делает главный инженер завода тов. Кондратенко. Он в апреле месяце публикует только что читают, не изучают отдельные труды классиков марксизма-ленинизма.

И эти коммунисты должны забывать указания Центрального Комитета нашей партии о том, что без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления самой теоретической отсталости, наши кадры будут хромать на ноге ноги, ибо задача приватного руководства введения социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руковод-

### Нетерпимое положение в совхозе "Красный октябрь"

В совхозе "Красный Октябрь" Балакирского района, недавно переданным в ведение нашего завода, не имелось постановления фарватерского племени ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период. Из 750 гектаров земли, отведенной для посева пшеницы, нормы не выполняют даже яровые культуры, из 195 манов за тридцать рабочих дней было вспахано лишь 125 гектаров, из них при наличии семян и зерна можно было 100 гектаров, марта фактически посажено 91 гектар, из 80 на поле пшеницы, тогда как за этот же период при помощи тракторов и тягловых машин по самым минимальным нормам должно было обрабатано земли не менее 350 гектаров.

Принята срочно меры посева зерновых культур в отсутствие руководства посевными работами со стороны директора совхоза тов. Губанова, который в этой же безответственности к делу допустил развал трудовой дисциплины и небрежность работы рабочих в совхозе. Секретарь парторганизации тов. Любутин вместо мобилизации коммунистов и беспартийных на выполнение обязательств, взятых колхозниками совхоза в честь 30 годовщины Великого Октября, занялся подрывом хозяйственного руководства, борьбой с предпринимателями на посту директора совхоза.

Такое положение в совхозе требует отступления от партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации совхоза, в некоторой степени не чувствуют ответственности за виновных. Т. Чернов, который

такое положение в совхозе свидетельствует и о том, что начальник ОРСа нашего завода тов. Ветров не принял необходимых мер в первых же дней принятия совхоза, хотя уже в то время было видно, что совхоз может превратиться в виновный ее.

Гребутся притянутые речи на тему необходимости немедленных мер со стороны директора завода по направлению дел в совхозе, чтобы не допустить дальнейшего развала работы в нем.

В. Зинин.

### Бездействующая комиссия по смотру охраны труда

По решению ЦК профсоюза металлистов не на нашем заводе объявлен с 10 мая по 10 июня общегородской смотр охраны труда и техники безопасности.

Для руководства смотром

заподданским комитетом профсоюза металлистов не наше смотром комиссия из 13 человек. Но эта комиссия до сих пор не собирается и к работе не приступила, а ведь это дело должно быть возглавлено членом завода комитета по охране труда тов. Смирновым. В результате члены смотровой комиссии не руководят в цехах производственным смотром охраны труда и техники безопасности, по этим вопросам не организуют сбор рабочих предложений, а если где эти предложения и поступают, то в жизни они не проводятся, как в блокированном мелкосортном и эмальном.

До конца смотра осталось 10 дней. Тов. Смирнов должен немедленно создать комиссию для личной проверки членами комиссии по руководству смотром и организовать выполнение мероприятий в рабочих звеньях по улучшению охраны труда и техники безопасности на заводе.

И. Ушинская,

Ответственный редактор  
П. Г. ЮДИН.

### Систематически повышают свой политический и культурный уровень

У ветхой ВКП(б) о перво-важности членов партии говорят, что он должен "высматривать работников с повышением своей политической роли, надуваясь основами марксизма-ленинизма".

Хорошо понимают, что без повышения своего политического уровня, немножко выплюнув сочинительские установки членов партии, а систематически работать над собой. Так, например, в прошлом году успешнее заслужены в партийном кружке при парткоме научение краткого курса истории ВКП(б).

В текущем году я начал

самостоятельно вчитываться в первоочередники марксизма-ленинизма. Недавно закончили изучать работу В. И. Ленина "Что такое "другой народ" и как они воюют против социал-демократов".

На эту книгу я составил конспект и кратко выложил ее значение. Сейчас приступил к изучению пропаганды В. И. Ленина "Шаг вперед, два шага назад". Работаем над собой систематически, 4 раза в неделю вечером по 2 часа.

Кроме того я повышил свой культурный уровень. За последние 3 месяца прочитал в сочинениях Горького, Фомы Гордеев, из произведений Толстого

"Анна Каренина", "Воскрепелье", "Сеяча", читав "Жизнь Климента Симонова" Горького. Недавно прочитал лекцию о международном положении.

Регулярно работа над собой, помогает мне выяснить партийное поручение. Редкотуемая многоспектакльность выходит в механическом цехе регулярно два раза в месяц. Кроме того я заведую цехом белояблочки, широком продлитане книги в масле. Учебные спиртосмеси и я ознакомлены по производству, а также с производством пырея от 150-170 процентов.

В. Кочетков, член ВКП(б), ссыпка механического цеха.

### Строительство новомеханического цеха — дело части всего коллектива завода

В текущем году перед коллективом ОКСа поставлена перед задача — увеличить объем строительных монтажных работ на 82 процента по сравнению с прошлым годом, чтобы приступить к работе по заводу на машины миллиарда рублей, литью 2000 квадратных метров жидкой площади.

Одной из важнейших задач перед текущим годом является строительство новомеханического цеха. Отсутствие такого цеха, в котором могла бы быть осуществлена соответствующая работа по развитию механизации и технических нововведений завода, является большим тормозом на пути дальнейшего развития техники на вашем заводе.

В текущем году перед коллективом ОКСа поставлена перед задача — увеличить объем строительных монтажных работ на 82 процента по сравнению с прошлым годом, чтобы приступить к работе по заводу на машины миллиарда рублей, литью 2000 квадратных метров жидкой площади.

Цех завода пропагандирует новомеханическому цеху, однако без их помощи ОКС не в состоянии

правильного со строительством этого важного цеха. Нужна конкретная и реальная помощь. В частности коллектива цехов завода должны извлечь 8000 квадратных метров земли для каждого рабочего района по одному кубометру земли на рабочего.

Середина по деревянному полу, склоняясь, тяжко помочь ОКСу, коллектива цехов отдала главного механика завода тов. Соловьеву. ОКСу выше лежит ежедневно 5 человек.

На тяжелых земельных работах рабочие котельно-сварочные, механического и других цехов отдала главного механика завода от 105 до 110 процентов выполнения норм. Цеховая и начальствующая администрация должна поддерживать другими цехами и отделами завода, чтобы строители в честь вашего

ибо строительство новомеханического цеха склада цеха четвертого вида.

Наряду в этом необходим коренным образом улучшить снабжение ОКСа пиломатериалами. Дополнительно я также предполагаю, когда эти отгрузки одного заготовляются ОКСу, необходимо наладить недавно пристрой разработки пиломатериалов. Куда же без пиломатериалов? Аналитично, напоминает место и в смыслах ОКСа будущим Алфеем рабочего календаря. Необходимо развернуться в рабочих звеньях тов. Сайбодову о позиции ОКСу крупного известника на заводе.

Коллектив ОКСа требует серьезных деловых помощников со стороны цехов и дирекции завода, чтобы строители в честь вашего

и начальствующих администраций